阿里云 专有云企业版

安全管理员指南(基础版)

产品版本:V3.5.2

文档版本:20180831

为了无法计算的价值 | [-] 阿里云

法律声明

阿里云提醒您在阅读或使用本文档之前仔细阅读、充分理解本法律声明各条款的内容。如果您阅读 或使用本文档,您的阅读或使用行为将被视为对本声明全部内容的认可。

- 您应当通过阿里云网站或阿里云提供的其他授权通道下载、获取本文档,且仅能用于自身的合法 合规的业务活动。本文档的内容视为阿里云的保密信息,您应当严格遵守保密义务;未经阿里云 事先书面同意,您不得向任何第三方披露本手册内容或提供给任何第三方使用。
- 未经阿里云事先书面许可,任何单位、公司或个人不得擅自摘抄、翻译、复制本文档内容的部分 或全部,不得以任何方式或途径进行传播和宣传。
- 由于产品版本升级、调整或其他原因,本文档内容有可能变更。阿里云保留在没有任何通知或者 提示下对本文档的内容进行修改的权利,并在阿里云授权通道中不时发布更新后的用户文档。您 应当实时关注用户文档的版本变更并通过阿里云授权渠道下载、获取最新版的用户文档。
- 4. 本文档仅作为用户使用阿里云产品及服务的参考性指引,阿里云以产品及服务的"现状"、"有缺陷"和"当前功能"的状态提供本文档。阿里云在现有技术的基础上尽最大努力提供相应的介绍及操作指引,但阿里云在此明确声明对本文档内容的准确性、完整性、适用性、可靠性等不作任何明示或暗示的保证。任何单位、公司或个人因为下载、使用或信赖本文档而发生任何差错或经济损失的,阿里云不承担任何法律责任。在任何情况下,阿里云均不对任何间接性、后果性、惩戒性、偶然性、特殊性或刑罚性的损害,包括用户使用或信赖本文档而遭受的利润损失,承担责任(即使阿里云已被告知该等损失的可能性)。
- 5. 阿里云文档中所有内容,包括但不限于图片、架构设计、页面布局、文字描述,均由阿里云和/或其关联公司依法拥有其知识产权,包括但不限于商标权、专利权、著作权、商业秘密等。非经阿里云和/或其关联公司书面同意,任何人不得擅自使用、修改、复制、公开传播、改变、散布、发行或公开发表本文档中的内容。此外,未经阿里云事先书面同意,任何人不得为了任何营销、广告、促销或其他目的使用、公布或复制阿里云的名称(包括但不限于单独为或以组合形式包含"阿里云"、Aliyun"、"万网"等阿里云和/或其关联公司品牌,上述品牌的附属标志及图案或任何类似公司名称、商号、商标、产品或服务名称、域名、图案标示、标志、标识或通过特定描述使第三方能够识别阿里云和/或其关联公司)。
- 6. 如若发现本文档存在任何错误,请与阿里云取得直接联系。

通用约定

格式	说明	样例
•	该类警示信息将导致系统重大变更甚至 故障,或者导致人身伤害等结果。	禁止 : ■置操作将丢失用户配置数据。
	该类警示信息可能导致系统重大变更甚 至故障,或者导致人身伤害等结果。	▲ 警告 : 重启操作将导致业务中断,恢复业务所需 时间约10分钟。
()	用于警示信息、补充说明等,是用户必须了解的内容。	() 注意: 导出的数据中包含敏感信息,请妥善保 存。
Ê	用于补充说明、最佳实践、窍门等,不是用户必须了解的内容。	道 说明 : 您也可以通过按 Ctrl + A 选中全部文件。
>	多级菜单递进。	设置 > 网络 > 设置网络类型
粗体	表示按键、菜单、页面名称等UI元素。	单击 确定 。
courier 字体	命令。	执行 cd /d C:/windows 命令,进 入Windows系统文件夹。
斜体	表示参数、变量。	bae log listinstanceid <i>Instance_ID</i>
[]或者[a b]	表示可选项,至多选择一个。	ipconfig[-all/-t]
{}或者{a b}	表示必选项,至多选择一个。	<pre>swich {stand slave}</pre>

目录

法律声明	I
通用约定	I
1. 据述	1
· 1%,2℃	
2 配直安米	
3 登录和注销	3
3.1 用户权限说明	3
3.2 登录云盾安全中心	3
3.3 退出云盾安全中心	4
4 云盾基础版安全中心界面	5
5 态势感知	7
5.1 总览	7
5.1.1 查看网络流量信息	7
5.2 查看威胁分析结果	9
6 网络安全	11
6.1 启用网络安全阻断功能	11
7 云主机安全	12
7.1 主机列表	
7.1.1 管理主机列表	
7.1.2 管理分组	
7.2 入侵检测	15
7.2.1 异常登录	
7.2.1.1 查看异常登录	16
7.2.1.2 设置登录安全策略	16
7.2.2 网站后门	17
7.2.2.1 管理网站后门	17
7.2.3 主机异常	18
7.2.3.1 管理主机异常	
7.3 设置	19
7.3.1 管理安全配置	19
7.3.2 安装安骑士Agent插件	19
7.3.3 卸载安骑士Agent插件	21
8 物理机安全	22
8.1 查看并处理文件篡改事件记录	
8.2 查看并处理异常进程记录	22
8.3 查看并处理异常网络连接记录	

8.4 查看并处理异常端口监听记录	24
9 安全审计	
9.1 查看审计一览	
9.2 查询审计事件	
9.3 查看原始日志	27
9.4 策略设置	
9.4.1 管理审计策略	
9.4.2 管理操作类型	31
9.4.3 设置告警接收人	32
9.4.4 管理事件日志存档	33
9.4.5 管理导出任务	
9.4.6 修改安全审计系统配置	34
10 系统管理	
10 系统管理 10.1 管理阿里云账号	
10 系统管理 10.1 管理阿里云账号 10.2 告警设置	36 36 38
10 系统管理 10.1 管理阿里云账号 10.2 告警设置 10.2.1 设置告警联系人	
10 系统管理 10.1 管理阿里云账号 10.2 告警设置 10.2.1 设置告警联系人 10.2.2 设置告警信息	
10 系统管理 10.1 管理阿里云账号 10.2 告警设置 10.2.1 设置告警联系人 10.2.2 设置告警信息 10.3 全局设置	
 10 系统管理	

1 概述

云盾基础版是保障云计算服务平台正常运行的云安全运营平台。云盾基础版以云计算资源为基础防 护对象,以云上业务系统为防护核心,以安全事件管理为主要手段,及时准确地发现云平台的网络 异常行为和安全威胁,协助安全管理员进行安全管理、风险分析、应急响应和综合决策。

云盾基础版为用户提供异常流量分析检测、Web层攻击检测/防御、主机防入侵的实时防护能力,并 提供云计算平台的ECS、RDS、物理服务器、API服务的安全审计功能,还支持自定义审计类型的 审计。

2 配置要求

本地PC需要满足如表 2-1: 配置要求表中要求才可以正常登录云盾安全中心。

表 2-1: 配置要求表

内容	要求
浏览器	 Internet Explorer浏览器:11及以上版本 Chrome浏览器(推荐):42.0.0及以上版本 Firefox浏览器:30及以上版本 Safari浏览器:9.0.2版本及以上版本
操作系统	Windows XP/7 及以上版本Mac系统

3 登录和注销

3.1 用户权限说明

在登录专有云云盾安全中心前,需要管理员已经创建云盾安全中心用户,并为该用户分配云盾安全中心相关的角色权限。

所有云盾安全中心角色均为默认角色,无法自定义添加。关于如何创建用户及授予角色权限,请参考《用户指南》中**创建用户**一节。

表 3-1: 云盾安全中心默认角色说明

角色名称	角色说明
云安全中心系统管理 员	负责云盾安全中心系统管理设置,具备阿里云账号管理、云端同步、告警 设置、及全局设置的权限。
云安全中心安全管理 员	负责整个专有云平台的安全状态,管理云盾各功能模块的安全策略设 置,包括态势感知、云主机安全、物理机安全、资产管理各目录下的所有 功能节点权限。
部门安全管理员	负责某个指定部门中各云产品资源的安全状态,管理针对该部门的云盾各 功能模块的安全策略设置,包括包括态势感知、云主机安全、物理机安 全、资产管理各目录下的所有功能节点权限。同时,部门管理员还可以设 置该部门中安全事件告警的联系人及告警方式。
云安全中心审计员	负责整个专有云平台安全审计工作,查看审计事件、原始日志并设置相关 审计策略,具备安全审计目录下所有功能节点权限。

3.2 登录云盾安全中心

登录云盾安全中心两种方式:通过Apsara Stack控制台跳转到云盾安全中心和直接登录云盾安全中心。

- 登录Apsara Stack控制台,从Apsara Stack控制台页面上跳转到云盾安全中心页面。
 - a) 打开Chrome浏览器。
 - b) 在地址栏中,输入Apsara Stack控制台的网站地址(例如:http://*Apsara Stack*控制台网站地址),按**Enter**,进入Apsara Stack控制台登录页面。
 - c) 在Apsara Stack控制台登录页面,输入已创建的云盾安全中心用户的登录账号、密码及验证码。

- d) 单击**登录**。
- e) 登录Apsara Stack控制台后,选择云管控中心 > 云基础产品 > 云盾控制台。
- f)选择区域,单击云盾控制台,进入云盾安全中心页面,如图 3-1:安全中心页面所示。

图 3-1: 安全中心页面

区域(:n-qiandaohu-sg-d01	•			
	I	云盾控制台		Security Center	

• 通过云盾安全中心的网站地址,直接登录。

从部署人员处获取相关网站地址信息,通过浏览器直接访问页面。

- a) 打开Chrome浏览器。
- b) 在地址栏中,输入云盾安全中心的网站地址(例如:http://DTCSC网站地址),按Enter。
- c) 输入已创建的云盾安全中心用户的登录账号、密码及验证码。
- d) 单击**登录**。

3.3 退出云盾安全中心

• 在云盾安全中心页面,单击页面右上角的退出,即可从云盾安全中心注销。

4 云盾基础版安全中心界面

云盾基础版的云安全中心界面主要可以分为三大区域,如图 4-1: 云盾基础版安全中心界面图所示。



图 4-1: 云盾基础版安全中心界面图

表 4-1: 云盾安全中心界面区域说明

区域	说明
操作按钮区	 用户中心:单击此按钮进入个人信息页面,可查看当前登录用户的基本资料,或修改登录密码。 退出:单击此按钮退出当前登录。
菜单导航树区	 云盾安全中心基础版包括态势感知、主机安全、安全审计和系统管理,主要功能如下: 态势感知:根据网络流量情况对当前的安全态势进行概要性的展示,帮助安全管理员了解当前专有云环境的网络流量情况。 云主机安全:提供云主机的入侵防护,帮助安全管理员保障服务器主机安全。 物理机安全:提供物理机的入侵防护,帮助安全管理员保障服务器主机安全。 安全审计:对云服务操作日志进行展示和审计,以便安全审计员及时发现并消除安全隐患。 系统管理: 阿里云账号管理:管理专有云云盾配套的阿里云账号。 告警设置:设置告警联系人和告警通知。当安全事件发生时,如果符合告警通知方式,系统会自动上报告警,以便管理员及时了解系统发生的安全事件。

区域	说明
	 全局设置:供管理员对云盾监控的网段范围以及安骑士上报检测区域进行 设置。
操作视图区	选择某功能菜单项后,该菜单项的功能配置界面将显示在右侧的操作视图区中。

5 态势感知

态势感知集成了企业漏洞监控、黑客入侵监控、Web攻击监控、DDoS攻击监控、威胁情报监控、 企业安全舆情监控等安全态势监控手段,通过建模分析方法,从流量特征、主机行为、主机操作日 志等获取关键信息,识别无法单纯通过流量检测或文件查杀发现的入侵行为,借助云端分析模型输 入并结合情报数据,发现攻击威胁来源和行为,并评估威胁程度。

云盾基础版态势感知主要展示专有云环境网络流量情况。

5.1 总览

总览页面根据网络流量情况对当前的安全态势进行概要性展示,让用户快速了解和掌握当前安全态势。 势。

网络流量是对网络的出口、入口、QPS流量信息的分析,向用户展示流量的高峰、低谷、速率和地 域来源的分布规律。

5.1.1 查看网络流量信息

背景信息

网络流量页面通过折线图展示了过去一段时间的流量信息,通过查看不同时期、区域或单个IP的流量情况,可以定位流量的高峰和低谷时间、速率和地域等流量分布规律。同时,通过展示TOP5流量的IP,可以有效甄别恶意的IP访问。

- 1. 登录云盾控制台。
- 2. 定位到态势感知 > 总览,进入总览页面,如图 5-1:总览页面所示。

图 5-1: 总览页面

所鳳区域:	全部 • 謝給入太別内法行場性性調 治院	今天 最近30天	最近90天
	网络出人口流量		
105M -			
70M -	Λ		
35M -			
0K	10 00:00:00 12/12 00:00:00 12/14 00:00:00 12/16 00:00:00 12/18 00:00:00 12/20 00:00:00 12/22 00:00:00 12/24 00:00:00 12/26 00:00:00 12/28 00:00:00 12/30 00:00:00 01/01 00:00:00 01/03 00:00:00	01/05 00:00:00 01/07 00	00:00
	一階級人口設置 网络松口流量		
300	QPS (平均)		
300			
200			
100		•	
0	0 00 00 00 12/12 00 00 00 12/14 00 00 00 12/16 00 00 00 12/16 00 00 00 12/20 00 00 00 12/22 00 00 00 12/24 00 00 00 12/26 00 00 00 12/26 00 00 00 12/36 00 00 00 12/30 00 00 00 10/01 00 00 00 00 10/01 00 00 00 00 00 00 00 00 00 00 00 00 0	01/05 00:00:00 01/07 00	00:00
	— qrs		

- 3. 查看不同时期、区域或单个IP的流量情况。
 - 在总览页面,单击今天、最近30天、最近90天可以切换查看不同时间段的流量信息。
 - 在所属区域中可以选择区域信息,或在搜索框中输入IP,可以分区域、分IP查询流量信息。
- 4. 查看某时间节点具体流量信息。
 - 在网络出/入口流量图中,将鼠标停留在流量折线上,可查看该时间点出口或入口流量的详细 信息及流量TOP5的IP,如图 5-2: 查看流量 TOP5的 IP所示。



图 5-2: 查看流量 TOP5 的 IP

• 在QPS(平均)图中,将鼠标停留在流量折线上,可查看该时间点的具体QPS信息,如图 5-3: 查看QPS详细信息所示。

图 5-3: 查看QPS详细信息



5.2 查看威胁分析结果

通过对流量信息进行专有云特有的大数据模型的分析,发现攻击特征,并按攻击行为进行整合,展示当前系统面临的安全风险。

- 1. 登录云盾控制台。
- 2. 定位到态势感知 > 威胁感知,进入威胁感知页面,如图 5-4: 威胁感知所示。

图 5-4: 威胁感知



- 3. 查看最近7日攻击趋势、最近30日攻击分析,了解专有云平台上的主机、应用近期遭受的攻击。
- 4. 查看TOP5黑客最感兴趣资产IP。

这些资产IP是由云盾安全中心基于检测到的攻击、威胁信息,通过大数据计算模型分析得出,建议安全管理员着重加固这些资产的安全防护。

- 5. 查看针对性攻击分析。
 - 选择类型,可查看云盾安全中心检测到的指定类型的针对性攻击。
 - 选择已检测到的针对性攻击记录,单击查看,可查看该次攻击的详细信息及解决方案。

6 网络安全

6.1 启用网络安全阻断功能

操作步骤

- 1. 登录云盾控制台。
- 2. 定位到网络安全 > 安全功能设置。
- 3. 单击web攻击阻断、暴力破解阻断开关,开启或关闭相关功能,如图 6-1: 阻断开关设置所示。



关闭阻断开关后,相应的拦截功能将被禁用,仅提供预警功能。

图 6-1: 阻断开关设置

阻断开关			
类别	状态	描述	擬作
web攻击阻断	已开启	WEB攻击拦截功能已开启!	
暴力破解阻断	已开启	暴力破解攻击拦截功能已开启!	
			Total: 2 item(s) , Per Page: 20 item(s)

7 云主机安全

7.1 主机列表

以云主机维度,展示各主机的安全状况信息。

7.1.1 管理主机列表

在主机列表页面,可以查看安骑士已防护的服务器的状态。

背景信息

服务器保护状态分为在线、离线、暂停保护三种。

- 在线:安骑士为该服务器提供全面的安全防护。
- 离线:安骑士服务端无法与该服务器的客户端正常连通,无法提供安全防护功能。
- 暂停保护:暂时关闭安骑士对该服务器的防护,具体参见暂停保护操作。

操作步骤

- 1. 登录云盾控制台。
- 2. 定位到**云主机安全 > 主机列表**。
- 3. (可选)搜索服务器。

如果想查看某台服务器的安全状态,也可以在搜索框中输入该服务器的IP,并单击搜索,即可快 速查看该服务器的详细信息和安全信息。

4. 查看服务器的保护状态和具体安全信息。

单击右上角的 🐢 , 设置服务器具体显示哪些信息列。信息主要分为以下几类。

类别	信息
服务器基本信息	 ・服务器IP/名称 ・标签 ・操作系统 ・地域
保护状态	保护状态
安全预防	 漏洞 基线

类别	信息
入侵检测	 ・ 异常登录 ・ 网站后门 ・ 主机异常
主机指纹	 ・ 进程数 ・ 端口数 ・ Root账号

5. 管理服务器。

功能	操作说明
更改分组	勾选服务器,单击 更改分组 ,更改服务器所在的分组。分组具体说 明参见 <mark>管理</mark> 分组。
设置标签	勾选服务器,单击 设置标签 ,设置服务器标签信息。
一键安全检查	勾选服务器,单击 一键安全检查 ,可以选择从多维度对服务器进行 安全检查。
删除非阿里云机器	勾选 非阿里云 的服务器,单击 删除非阿里云机器。
暂停保护	勾选 在线 状态的服务器,单击 更多操作 > 暂停保护 ,暂时关闭安骑 士对该服务器的防护,降低该服务器的资源消耗。
开启保护	勾选 暂停保护 状态的服务器,单击 更多操作 > 开启保护 ,开启安骑 士对该服务器的防护。

7.1.2 管理分组

为了方便对特定服务器进行安全管控,可以对服务器进行分组,通过分组的维度查看安全事件。

背景信息

未进行分组时,所有的服务器都在**未分组**中。当您删除某个分组时,该分组中的服务器也将默认移入**未分组**中。

- 1. 登录云盾控制台。
- 2. 定位到**云主机安全 > 主机列表**。
- 3. 管理子分组。

分组排序	
所有资源 115台	
- 🕀 未分组 99台	
- (
- 🕀 测试分组 1台	
- (+)	
🕀 基线检查分组 1台	+ × 🗸

• 新建子分组。

单击所有资源或者子分组右侧的添加按钮,输入子分组名称并单击确认。



• 修改子分组。

单击子分组右侧的修改按钮,输入子分组名称并单击确认。

• 删除子分组。

单击子分组右侧的删除按钮,在弹出的确认框中单击确认。



删除后该分组中的服务器默认移入未分组。

- 4. 给服务器进行分组。
 - a) 在右侧的服务器列表中,勾选服务器。
 - b) 单击**更换分组**。
 - c) 在弹出窗口的下拉菜单中选择分组。
 - d) 单击**确认**。
- 5. 切换分组排序。

单击分组排序,可以把优先级高的分组移动到上面。

7.2 入侵检测

入侵检测提供异常登录、网站后门和主机异常等功能,用于检测发现服务器受到的入侵行为。

7.2.1 异常登录

在安骑士管理控制台中的**异常登录**页面,您可以查看服务器上每次登录行为有异常的登录IP、账 号、时间,包括异地登录告警及非法登录IP、非法登录时间、非法登录账号的登录行为告警。

安骑士Agent通过定时收集您服务器上的登录日志并上传到安骑士服务器端,在安骑士服务器端进 行分析和匹配。如果发现在非常用登录地或非法登录IP、非法登录时间、非法登录账号的登录成功 事件,将会触发事件告警。

异地登录告警策略如图 7-1:异地登录策略所示。



图 7-1: 异地登录策略

短信告警方式:可以在**设置 > 告警配置**中,选择**登录安全 > 异常登录**通知项目的告警方式(可配 置为短信、邮件、及站内信方式,默认通过全部方式进行告警)。 针对机器设置合法登录IP、合法登录时间、合法登录账号,在上述合法登录IP、合法登录事件、合法登录账号之外的登录行为均提供告警,判断优先级高于异地登录判断。

7.2.1.1 查看异常登录

查看异常登录告警,包括异地登录、爆破登录、非法IP登录、非法账号登录和非法时间登录等告 警。

操作步骤

- 1. 登录云盾控制台。
- 2. 定位到云主机安全 > 入侵检测 > 异常登录。
- 3. 查看所有异常登录信息。

通过搜索和筛选功能,快速定位到具体异常登录信息,如图 7-2: 查找异常登录信息所示。

图 7-2: 查找异常登录信息



4. 处理异常登录信息。

选择异常登录信息,判断是否存在误报。

- 如果是误报,直接单击标记为已处理。
- 如果是非法入侵,对服务器进行安全加固(例如设置复杂密码,修复服务器漏洞,修复基线 检查的风险点,设置黑/白名单等),完成后单击标记为已处理。

7.2.1.2 设置登录安全策略

设置登录安全策略,包括常用登录地、合法登录IP、合法登录时间和合法账号。

- 1. 登录云盾控制台。
- 2. 定位到云主机安全 > 入侵检测 > 异常登录。
- 3. 在**异常登录**页面右上角,单击**登录安全设置**。
- 4. 设置常用登录地。
 - a) 单击**添加**。

- b) 在下拉菜单中选择常用登录地。
- c) 设置常用登录地对哪些服务器生效。
 - 全部资源中可以选择具体服务器。
 - 分组资产中可以根据分组信息选择服务器。
- d) 单击确定,完成新增规则操作。
- e) 选择具体规则, 单击编辑修改规则。
- f)选择具体规则,单击**删除**删除规则。
- 5. 设置合法登录IP。
- 6. 设置合法登录时间。
- 7. 设置合法账号。

7.2.2 网站后门

安骑士采用本地查杀 + 云查杀体系,拥有定时查杀和实时防护扫描策略,支持检测常见的PHP、JSP等后门文件类型,并提供一键隔离功能。

安骑士通过检测您服务器上的Web目录中的文件,判断是否为Webshell木马文件。如果发现您的服务器存在网站后门文件,将会触发告警信息。

安骑士网站后门检测采用动态检测及静态检测两种方式:

- 动态检测: 一旦 Web 目录中的文件发生变动, 安骑士将会针对变动的内容进行动态检测。
- 静态检测:每天凌晨,安骑士将会扫描整个 Web 目录进行静态检测。

| ■ 说明:

默认情况下,安骑士防护的所有服务器均开启静态检测。如果需要设置特定服务器开启静态检测,可以在**设置 > 安全设置**中的**木马查杀**区域,单击**周期检查Web目录**右侧的**管理**设置需要进行静态检测的服务器。

7.2.2.1 管理网站后门

查看和隔离网站后门文件。

- 1. 登录云盾控制台。
- 2. 定位到云主机安全 > 入侵检测 > 网站后门。
- 3. 选择资产,查看已发现的网站后门文件记录,如图 7-3:选择资产所示。

图 7-3: 选择资产

资产选择:	所有分组	Ŧ	服务器IP或名称	服务器标签	搜索	
状态: 💡	未处理 日	处理				

4. 处理网站后门文件。

- 隔离:对发现的木马文件进行隔离操作,支持批量处理。
- 恢复:如果错误隔离了某些文件,您可以单击恢复,将此文件恢复。
- 忽略: 忽略该木马文件后, 安骑士将不再对此文件提示风险告警。

📃 说明 :

安骑士不会将您服务器上的木马文件直接删除,只会将该文件转移到隔离区,在您确认该文件 为信任文件后可通过恢复功能将该文件恢复,并且安骑士将不再对此文件进行告警。

7.2.3 主机异常

查看在服务器上检测到的异常进程行为、和恶意进程等。

7.2.3.1 管理主机异常

查看服务器上的主机异常告警,并修复相应问题。

操作步骤

- 1. 登录云盾控制台。
- 2. 定位到云主机安全 > 入侵检测 > 主机异常。
- 3. 选择资产,查看已发现的主机异常事件。
- 4. 根据主机异常事件影响情况,选择相应的处理方式,如表 7-1:处理主机异常事件所示。

表 7-1: 处理主机异常事件

操作	说明
一键修复	直接修复漏洞。
忽略本次	如果该事件不影响服务器安全,可以选择忽略本次告警。
确认事件	确认该事件。
标记为误报	如果本次告警为误报,可以标记为误报。

操作	说明
查看	查看本次告警详细信息。

7.3 设置

本章主要说明安全配置、告警配置、安装和卸载安骑士Agent插件。

7.3.1 管理安全配置

操作步骤

- 1. 登录云盾控制台。
- 2. 定位到云主机安全 > 设置。
- 3. 配置对服务器进行周期性木马查杀。
 - a) 单击管理。
 - b) 选择哪些服务器需要进行周期性的木马查杀。
 - c) 单击确认,完成配置。
- 4. 配置安骑士Agent资源占用模式。
 - 业务优先模式: CPU占用峰值小于10%, 内存占用峰值小于50 MB。
 - 防护优先模式: CPU占用峰值小于20%, 内存占用峰值小于80 MB。
 - a) 单击管理。
 - b) 设置服务器的安骑士Agent工作模式。
 - c) 单击确认,完成配置。

7.3.2 安装安骑士Agent插件

在Windows服务器或Linux服务器上手动安装安骑士Agent插件。

前提条件

如果您已在服务器上安装了安全软件(如安全狗、云锁等),可能会导致安骑士Agent插件无法正常安装,建议您暂时关闭或卸载该安全软件,然后再安装安骑士Agent插件。

背景信息

安骑士Agent插件已集成于公共镜像中。如果您在创建 ECS 实例时选择公共镜像,安骑士Agent插 件将自动集成到ECS实例中。

非阿里云服务器必须通过安装程序(Windows)或脚本命令(Linux)方式安装安骑士Agent 插件。

如果您的非阿里云服务器通过以下方式安装安骑士Agent 插件,需要删除安骑士Agent插件目录

后,按照上述手动安装步骤重新安装安骑士Agent 插件。

- 通过已安装安骑士Agent插件的镜像批量安装服务器。
- 从已安装安骑士Agent插件的服务器上直接复制安骑士Agent插件文件。

操作步骤

- 1. 登录云盾控制台。
- 2. 定位到云主机安全 > 设置 > 安装 / 卸载。

进入安骑士Agent插件安装页面,如图 7-4: Agent安装所示。

图 7-4: Agent安装

如何为金融云平台、VPC环境用户安装插件? Windows 系统 Windows 2012 8 Windows 2008 Windows 2003	Linux系统 CentOS: Versions 5,6 and 7 (32/64 bit) Ubuntu: 9.10 - 14.4 (32/64 bit) Debian: Versions 6,7 (32/64 bit) RHEL: Versions 5,6 and 7 (32/64 bit) Gento: (32/64 bit) OpenSUSE: (32/64 bit) Aliyun Linux
 1 下载并以管理员权限在您的云服务器上安装 了解更多 点击下载 2 非阿里云服务器需输入以下安装验证key 2 非阿里云服务器需输入以下安装验证key 	 在您的服务器中以管理员权限执行以下命令进行安装 ● 阿里云服务器 ● 非阿里云服务器 32位 wget "https://update3.aegis.aliyun.com/download/AliAq Aqsinstall_32.shr & & & thmod + x AliAqsInstall_32.sh & & & ./Ali Aqsinstall_32.shr & & & thmod + x AliAqsInstall_64.sh & & & ./Ali 64位 wget "https://update3.aegis.aliyun.com/download/AliAq Aqsinstall_64.shr & & chmod + x AliAqsInstall_64.sh & & & ./Ali
安装成功后,等待大约5-10分钟可在资产中查看到,立即查看。	

- 3. 根据您的服务器操作系统,获取并安装安骑士Agent插件。
 - Windows系统
 - 1. 在左侧区域,单击点击下载,下载安装文件到本地计算机。
 - 2. 将安装文件上传至您的Windows服务器。例如,您可以通过FTP工具,将安装文件上传到服务器。
 - 3. 在Windows服务器上,以管理员权限运行安装文件,完成安装。

在非阿里云服务器上安装Agent插件的过程中,您会收到提示,要求您输入安装验 证Key。您可在安骑士Agent插件安装页面找到您的安装验证Key。 • Linux系统

- 1. 在右侧区域,根据您的实际情况,选择阿里云服务器或非阿里云服务器。
- 2. 根据您的操作系统类型,选择32位或64位的安装命令,单击复制。
- 3. 以管理员身份登录您的Linux服务器。
- 4. 在Linux服务器上执行安装命令,下载和安装安骑士Agent插件。

4. 查看服务器在线情况。

安骑士Agent 插件安装完成约五分钟后,可以在云盾服务器安全(安骑士)管理控制台中查看您服务器的在线情况:

- 阿里云服务器将会从离线变成在线。
- 非阿里云服务器将会被添加至您的服务器列表中。

7.3.3 卸载安骑士Agent插件

如果云主机不再使用安骑士服务的所有功能,可以选择以下方式进行卸载安骑士Agent插件。

背景信息

通过控制台卸载指定主机安骑士Agent,请务必确保当前机器安骑士Agent处于在线状态,否则无法 接收到卸载指令。

如果卸载后重新安装安骑士Agent,请手工进行安装,忽略期间的报错,重复操作3次以上(安骑士 Agent卸载会有一段保护期24小时或重复执行3次以上安装命令)。

- 1. 登录云盾控制台。
- 2. 定位到云主机安全 > 设置 > 安装 / 卸载。
- 3. 单击右上角的卸载安骑士。
- 4. 在卸载提示对话框中,选择要卸载安骑士Agent插件的服务器。
- 5. 单击确认卸载,系统将自动卸载安骑士Agent插件。

8 物理机安全

8.1 查看并处理文件篡改事件记录

监控主机系统特定目录中文件的完整性,及时发现篡改行为并进行告警。

操作步骤

- 1. 登录云盾控制台。
- 2. 定位到物理机安全 > 物理机防护页面,选择文件篡改。
- 3. 查看文件篡改事件记录,如图 8-1:文件篡改事件记录所示。

图 8-1: 文件篡改事件记录

主机入	侵检测								
分类:	文件篡改 异常进程	异常网络连接	可經過口监听						
状态: 🚽	全部 • 服务	器IP,支持模糊团	節 文件目录 , 支持	模糊查询 变动	时间: 起始时间	至终止时间	接線		
	服务器IP	区域	文件目录	变动类型	变动时间	原始文件创建时间	变动详情	状态	操作
	0.05.630	缺省机房	/etc/init.d/docker	文件新建	2017-07-01 15:10:39	2017-07-26 10:52:06	新建文件md5:997dbb021a2d1ca7455c73e2e5a84aea	未处理	标记为已处理
	308409	缺省机房	/etc/init.d/docker	文件新建	2017-07-01 15:10:39	2017-07-26 10:52:13	新建文件md5:997dbb021a2d1ca7455c73e2e5a84aea	未处理	标记为已处理
	203.638	缺省机房	/etc/init.d/docker	文件新建	2017-07-01 15:10:39	2017-07-26 10:52:07	新建文件md5:997dbb021a2d1ca7455c73e2e5a84aea	未处理	标记为已处理
	10.00	缺省机房	/etc/init.d/docker	文件新建	2017-07-01 15:10:39	2017-07-26 10:52:06	新建文件md5:997dbb021a2d1ca7455c73e2e5a84aea	未处理	标记为已处理
	303.648	缺省机房	/etc/init.d/mysql	文件修改	2017-07-26 01:26:10	2017-06-23 21:56:03	源文件md5:176bd7a935c0ebb8b308f65a4db3d441 修改后文件md5:176bd7a935c0ebb8b308f65a4db3d441	已标记处理	-

- 4. 进一步排查该文件篡改事件。
 - 如确认该事件为异常事件,请立即对该服务器采取安全加固措施,并建议进一步检查、分析 被入侵的原因。
 - 如确认该事件为正常事件或已处理完该入侵事件,单击标记为已处理,在弹出的对话框中单击确定,将该事件标记为已处理。

8.2 查看并处理异常进程记录

及时发现异常进程启动,并进行告警。

- 1. 登录云盾控制台。
- 2. 定位到物理机安全 > 物理机防护页面,选择异常进程。
- 3. 查看异常进程记录,如图 8-2:异常进程记录所示。

图 8-2: 异常进程记录

主机入	主机入侵检测								
分类: 3	文件篡改 异常进程 异常网络	连接 可疑端口监听							
状态: 🖻	と部 ▼ 服务器IP,支持	朦朧直询 进程路径,支持模	糊查询 启动时间: 起始	时间至	终止时间	搜索			
	服务器IP 区域	进程路径	进程类型	启动时间	文件大小	文件hash值	文件创建时间	状态	操作
	2020.01	/etc/rc.d/init.d/selinux	gate_backdoor_file	2017-07-17 17:30:17	8464	4a8e5735fefe17ec4410e5e4889dca3a	2017-06-29 16:15:44	未处理	标记为已处理
	1010.00	/usr/bin/pamdicks	rootkitminer_file	2017-07-15 17:54:37	11128	f679115e75735c2de5937448b30242b8	2017-07-11 21:19:03	未处理	标记为已处理
	3038.63	/boot/vfpjyckqma	gate_xordoor_file	2017-07-15 19:50:06	8464	e0bc372135f57507a7689bd3069c705a	2017-06-29 16:15:56	未处理	标记为已处理
	0.05.65	/etc/rc.d/init.d/selinux	gate_backdoor_file	2017-07-17 17:30:17	8464	4a8e5735fefe17ec4410e5e4889dca3a	2017-06-29 16:15:44	未处理	标记为已处理
	30840	/usr/bin/pamdicks	rootkitminer_file	2017-07-15 17:54:37	11128	f679115e75735c2de5937448b30242b8	2017-07-11 21:19:03	未处理	标记为已处理
	203.43	/boot/vfpjyckqma	gate_xordoor_file	2017-07-15 19:50:06	8464	e0bc372135f57507a7689bd3069c705a	2017-06-29 16:15:56	未处理	标记为已处理

- 4. 进一步排查该异常进程。
 - 如确认该进程为异常进程,请立即对该服务器采取安全加固措施,并进一步检查、分析被入 侵的原因。
 - 如确认该进程为正常进程或已处理完该异常进程事件,单击标记为已处理,在弹出的对话框
 中单击确定,将该事件标记为已处理。

8.3 查看并处理异常网络连接记录

及时发现主动外连公网的网络连接,并进行告警。

操作步骤

- 1. 登录云盾控制台。
- 2. 定位到物理机安全 > 物理机防护页面,选择异常网络连接。
- 3. 查看异常网络连接记录,如图 8-3:异常网络连接所示。
 - 图 8-3: 异常网络连接

主机入	侵检测							
分类: : :	文件集改 异常进程 异常网络连接	可疑論口监听						
状态: 👔	全部 v 服务器IP,支持模糊图	管询 进程路径,支持	持模糊查询 连接时间: 1	國始时间	至终止时间 搜索			
	服务器IP 区域	事件类型	连接时间	对应进程	进程路径	连接详情	状态	操作
	10.00.04.0	Connect Internet	2017-06-16 17:42:25	7116	/apsara/cloud/app/tianji/TianjiClient#/proxyssl/237727/proxyssl	访问源:10.35.6.90:44231 访问目标:127.0.0.1:12344	未处理	标记为已处理
	H.S. IAD	Connect Internet	2017-06-16 17:42:31	7223	/apsara/cloud/app/tianji/TianjiClient#/p2p_worker/237727/p2p_worke r	访问源:10.35.6.90:29686 访问目标:127.0.0.1:7070	未处理	标记为已处理
	HALPO -	Connect Internet	2017-06-16 20:13:26	3727	/apsara/cloud/app/tianji/TianjiClient#/proxyssl/237727/proxyssl	访问源:10.35.6.74:3078 访问目标:127.0.0.1:12344	未处理	标记为已处理
	HALF!	Connect Internet	2017-06-16 20:13:32	3784	/apsara/cloud/app/tianji/TianjiClient#/p2p_worker/237727/p2p_worke r	访问源:10.35.6.74:12384 访问目标:127.0.0.1:7070	未处理	标记为已处理

4. 进一步排查该异常网络连接。

- 如确认该进程为异常连接,请立即对该服务器采取安全加固措施,并进一步检查、分析被入 侵的原因。
- 如确认该进程为正常连接或已处理完该异常网络连接事件,单击标记为已处理,在弹出的对 话框中单击确定,将该事件标记为已处理。

8.4 查看并处理异常端口监听记录

及时发现异常的端口监听,并进行告警。

操作步骤

- 1. 登录云盾控制台。
- 2. 定位到物理机安全 > 物理机防护页面,选择可疑端口监听。
- 3. 查看异常端口监听记录,如图 8-4:异常端口监听记录所示。

图 8-4: 异常端口监听记录

主切	入侵检测								
分类:	文件篡改 异常进程	异常网络连接 可聚	端口监听						
状态:	全部 • 服务器	IP , 支持模糊查询	端口	进程路径,支持模糊	面 变动时间: 起始时间	至终止时间	搜索		
	服钙器IP	区域	监听端口	开始监听时间	对应进程	进程路径	说明	状态	操作
	30.064-07	缺省机房	37308	2017-06-29 16:28:01	/usr/ali/jdk1.6.0_16/bin/java	/usr/ali/jdk1.6.0_16/bin/java	日常第日	未处理	标记为已处理
	3638.679	缺省机房	51015	2017-06-29 16:28:03	/usr/ali/jdk1.6.0_16/bin/java	/usr/ali/jdk1.6.0_16/bin/java	异常端口	未处理	标记为已处理
	10.004.00	缺省机房	53638	2017-06-29 16:28:04	/usr/ali/jdk1.6.0_16/bin/java	/usr/ali/jdk1.6.0_16/bin/java	日本 第二	未处理	标记为已处理
	3020.613	缺省机房	45564	2017-06-29 16:28:01	/usr/ali/jdk1.6.0_16/bin/java	/usr/ali/jdk1.6.0_16/bin/java	异常端口	未处理	标记为已处理
	000333	缺省机房	53693	2017-06-29 16:28:01	/usr/ali/jdk1.6.0_16/bin/java	/usr/ali/jdk1.6.0_16/bin/java	异常满口	未处理	标记为已处理
	3808443	缺省机房	47402	2017-06-29 16:28:05	/usr/ali/jdk1.6.0_16/bin/java	/usr/ali/jdk1.6.0_16/bin/java	异常满口	未处理	标记为已处理

- 4. 进一步排查该异常端口监听。
 - 如确认该进程为异常监听事件,请立即对该服务器采取安全加固措施,并进一步检查、分析 被入侵的原因。
 - 如确认该进程为正常端口监听或已处理完该异常监听事件,单击标记为已处理,在弹出的对 话框中单击确定,将该事件标记为已处理。

9 安全审计

安全审计是指由专业审计人员根据有关法律法规、财产所有者的委托和管理当局的授权,对计算机 网络环境下的有关活动或行为进行系统的、独立的检查验证,并作出相应评价。在管理员需要对系 统过往的操作做回溯时,可以进行安全审计。

安全审计是一项长期的安全管理活动,贯穿云服务使用的生命周期。云盾的安全审计能够收集系统 安全相关的数据,分析系统运行情况中的薄弱环节,上报审计事件,并将审计事件分为高、中、低 三种风险等级,安全管理员关注和分析审计事件,从而持续改进系统,保证云服务的安全可靠。

9.1 查看审计一览

审计一览页面提供原始日志趋势、审计事件趋势、审计风险分布、危险事件分布四种报表。报表以 趋势图或饼图的方式直观地呈现给安全管理员,便于分析云服务面临的风险趋势。

背景信息

- **原始日志趋势**的数据是物理服务器、网络设备、RDS、ECS、OpenAPI一周内产生的日志个数。通过云平台日志趋势,安全管理员可以了解系统产生的日志数量是否正常。
- 审计事件趋势的数据是物理服务器、网络设备、RDS、ECS、OpenAPI一周内产生的审计事件 个数。通过审计事件趋势,安全管理员可以了解系统产生的审计事件数量是否正常。
- **审计风险分布**的数据是一周内高风险、中风险、低风险事件的个数。通过审计风险分布,安全管 理员可以了解系统产生的审计事件级别是否正常。
- **危险事件分布**的数据是一周内不同事件类型占总事件的比例。通过危险事件分布,安全管理员可 以了解什么类型的审计事件占比较多,识别高风险问题,做好预防措施。

同时,在**审计一览**页面,安全管理员还可以了解指定时间范围内所有审计类型的日志量信息及存储 用量情况。

- 1. 登录云盾控制台。
- 2. 定位到安全审计 > 审计一览,进入审计一览页面,如图 9-1:审计一览页面所示。

图 9-1: 审计一览页面

単計一版 単計列版	
审计规型: N AI N 数据库 N 主机 N 网络设备 N 用户操作 N 运输操作	
原始日志尴尬	审计事件趋势
1 5500 —	200 - 数据面

3. 选择截止时间,单击查看,即可查看截止至该时间一周内的审计一览信息。

送 说明: 在**审计时间范围**可以查看当前显示的审计日志信息的具体时间范围。

4. 勾选审计类型,可以选择是否显示该类型的审计日志信息。

9.2 查询审计事件

审计查询页面可查看日志创建时间、审计类型、审计对象、操作类型、风险级别、日志内容等审计 事件的详细信息。

背景信息

审计事件生成的过程:将安全审计模块收集到的日志匹配审计规则,如果日志内容能匹配任意一条 审计规则的正则表达式,就会上报审计事件。关于审计策略规则,参见管理审计策略。

- 1. 登录云盾控制台。
- 2. 定位到安全审计 > 审计查询,进入审计查询页面。
- 选择审计类型、审计对象、操作类型、操作风险级别等查询条件,设置查询时间,单击查询,查 看该时间段内发现的审计事件。



单击高级查询,可设置更详细的审计事件过滤条件。

4. 单击导出,可将本次查询到的审计事件信息进行导出,参见管理导出任务。

9.3 查看原始日志

在**原始日志**页面中,可查看审计对象在运行时产生的原始日志。原始日志作为必要的调试信息,安 全管理员可以根据这些日志信息定位系统出现的故障。

操作步骤

- 1. 登录云盾控制台。
- 2. 定位到安全审计 > 原始日志,进入原始日志页面,如图 9-2:原始日志页面所示。



图 9-2: 原始日志页面

3. 选择审计类型、审计对象,设置查询时间,单击查询,查看该时间段内指定审计对象的原始日志 信息,如图 9-3: 原始日志信息所示。

图 9-3: 原始日志信息

时间	來選	日本内容
2018-01-09 10:43:00	10.36.9.62	dh: indb3 ooi960 hat::-63054545 ford::0 hat::-63054545 ford::0 hat::-63054545 ford::0 hat::-63054545 ford::0 hat::-63054545 ford::0 hat::-63054545 ford::0 hat::-63054545 ford::0 hat::-63054545 ford::0 hat::-63054545 ford::0 hat::-63054545 ford::0 hat::-63054545 ford::-6305454 ford::-63054545 ford::-63054545 ford::-6305454 ford::-63054545 ford::-63054545 ford::-6305454 ford::-63054545 ford::-630545454 ford::-630545454 ford::-63054545454 ford::-6305
2018-01-09 10:43:00	10.36.9.62	db: Insdb2 ordpit_Una: Tordpit_Una: Tordpit_Una: Nate: 759/18334 Note: 0 0: 10: 10: 10: 10: 10: 10: 10: 10: 10: 10:

4. 单击**导出**,可将本次查询到的原始日志信息进行导出,参见管理导出任务。

9.4 策略设置

9.4.1 管理审计策略

审计策略是正则表达式规则,当日志记录中的某个字符串匹配审计规则的正则表达式,就会上报审 计事件。

背景信息

正则表达式描述了一种字符串匹配的模式,可以用来检查一个串是否含有某种子串。例如:

正则表达式	说明
^\d{5,12}\$	表示匹配第5到第12位的连续数字
load_file\(表示匹配 "load_file(" 字符串

安全审计模块根据发生审计事件时日志中输出的字符串,定义了默认的审计策略。安全管理员也可 以根据受到攻击时日志输出的字符串自定义审计策略。

- 1. 登录云盾控制台。
- 2. 定位到安全审计 > 策略设置,选择审计策略页签,如图 9-4:审计策略页面所示。

图 9-4: 审计策略页面

审计策略	英型设置 告警谈	置存档	吉理 导出管	き理				
审计类型:	数据库 ▼ 审计对象:	金局		٣	查询			新増
规则ID	策略名称	审计类型	审计对象	时间	关键字段	风险级剧	规则类型	操作
10202	数据库攻击规则	数据库	全局	2017-12-15 13:20:33	sql REGEX "asciil(substr)(sys_context" OR sql REGEX "sleep.(0,1 5)(length]ascii)" OR sql REGEX "kad_file(" OR sql REGEX "select (sq0,10){{(1,15)}=,(1,20)}{(1,15)}=,(1,20){{(1,1	高危风险事件	默认	禁用

3. 选择审计类型和审计对象,单击查询,查看当前已设置的审计策略。



在审计对象中选择全局,即显示对该审计类型的所有审计对象均适用的审计策略。

- 4. 管理审计策略。
 - 单击新增,在新增规则对话框中输入相关信息并单击添加,可添加审计策略,如图 9-5:新增规则对话框所示。

图 9-5: 新增规则对话框

新增规则			×
策略	名称 请	输入策略名称	
审计类型:	数据库	▼ 审计对象: 全局 ▼ 操作类型: 阿萨德	•
操作风险约	及别: 高风	检事件 ▼ 是否告警: 告警 ▼	
过滤条件			
发起者	等于 ▼	输入发起者关键字 x +	
目标	等于 ▼	输入目标关键字 x +	
命令	等于 ▼	输入命令关键字 x +	
结果	等于 ▼	输入结果关键字	
原因	等于 🔻	输入原因关键字	
备注	备注		
			-
		添加	取消

说明:

添加审计策略后,在指定的审计类型、审计对象、风险级别的审计日志中,如果出现匹配 正则表达式的内容,会发送一封告警邮件给已设置的报警接收人。例如,添加设置了正则 表达式*hi*/*hello*,并设置了ECS日志类型、登录尝试事件、高风险事件的审计策略。那么 在ECS日志中,如果出现hi或者hello,会上报一个尝试登录高风险的审计事件,并发送告警 邮件给告警接收人。

• 单击删除,可删除该审计策略。



系统默认的审计策略无法删除。

• 单击启用或禁用,可设置该审计策略是否生效。

说明:

新增的审计策略默认为启用状态。

9.4.2 管理操作类型

操作步骤

- 1. 登录云盾控制台。
- 2. 定位到安全审计 > 策略设置,选择类型设置页签,如图 9-6:操作类型设置页面所示。

图 9-6: 操作类型设置页面

审计策略 类型设置	音響设置 存档管理	导出管理			
审计类型: 数据库 ▼	审计对象 全局		▼ 査询		aita
名称	审计类型	审计对象	创建时间	说明	损作
数据库攻击	数据库	全局	2017-12-15 13:20:33	数据库攻击	809
				Total: 1 item(s) , Per Page: 20 item(s) < <	1 > >

3. 选择审计类型、审计对象,单击查询,查看当前已设置的操作类型。



在审计对象中选择全局,即显示对该审计类型的所有审计对象均适用的操作类型。

- 4. 管理操作类型。
 - 单击新增,在新增事件类型对话框中输入相关信息即可添加操作类型,如图 9-7:新增事件类型所示。

图 9-7: 新增事件类型

新增事件类型			\times
名称	请输入操作类型简称		
审计类型	数据库	•	
审计对象	全局	•	
说明			
		确定	取消

• 单击删除,可删除该操作类型。

1 说明

系统默认的操作类型无法删除。

9.4.3 设置告警接收人

设置报警接收人的邮箱,在发生审计事件后,会将事件上报到所设置的告警人的邮箱。

操作步骤

- 1. 登录云盾控制台。
- 2. 定位到安全审计 > 策略设置,选择告警设置页签,如图 9-8:告警设置页面所示。

图 9-8: 告警设置页面

审计策略 类型设置 告警设置 存档答理 !	导出管理					
审计类型:全部 v 审计对象:全部		▼ 输入邮箱	风险等级: 全局风影	验 ▼ 查询		新增
邮箱	审计类型	审计对象		姓名	风险等级	操作
@alibaba-inc.com	用户操作	yundun-advance操作日志		yanghaitao	全局风险	删除

3. 选择审计类型、审计对象、风险等级,单击查询,查看当前已设置的告警接收人。

- 4. 设置告警接收人。
 - 单击**新增**,在**新增报警接收人**对话框输入相关信息即可添加告警接收人,如图 9-9:新增报警接收人对话框所示。

图 9-9: 新增报警接收人对话框

新增报警接收人		×
邮箱	请输入有效邮箱eg:xxx@xxx]
姓名	请输入名称	
■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ 単 単 型 ■ ■ 単 業型	全部]
审计对象	全部	
风险等级	全部风险	
	ā	触定 取消

• 单击删除,可删除该告警接收人。

9.4.4 管理事件日志存档

操作步骤

- 1. 登录云盾控制台。
- 2. 定位到安全审计 > 策略设置,选择存档管理页签,如图 9-10:存档管理页面所示。

图 9-10: 存档管理页面

审计策略 类型设置 告留设置 存档管理 导出管理								
曲计类型: 全部 ▼ 归档类型: 全部 ▼ 发现时间: 起始时间 16 ÷ 30 ÷ 至 终止时间 16 ÷ 30 ÷ 五節								
文件名	摘要值	归档类型	创建时间	操作				
OPS/2017-07-17/OPSOPS-20170717162815.gz	7f9d4fc7b56d140c5b72c17798203af6	事件归档	2017-07-17 16:28:15	下载				
OPS/2017-07-17/OPSOPS-20170717162815.gz	76cdb2bad9582d23c1f6f4d868218d6c	日志归档	2017-07-17 16:28:15	下载				
OPS/2017-07-17/OPSOPS-20170717162815.gz	69a23bbea7c48baa20edbede9a7af337	事件归档	2017-07-17 16:28:15	下载				

3. 选择审计类型、归档类型,设置发现时间,单击查询,查看相应的归档信息。

4. 选择需要下载文件名,单击下载,可将该存档文件下载至本地。

9.4.5 管理导出任务

在**审计查询**或**原始日志**页面,执行审计事件或日志导出后,可在导出管理页面对这些导出任务进行 管理。

操作步骤

- 1. 登录云盾控制台。
- 2. 定位到安全审计 > 策略设置,选择导出管理页签。
- 3. 查看已创建的导出任务,如图 9-11:导出管理页面所示。

图 9-11: 导出管理页面

审计策略	类型设置	告警设置	存档管理	导出管理					
创建时间			ų	导出任务id	任务类型	过速条件	任务状态	格式	操作
2017-07-27 1	5:30:04		1	0302	审计事件导出	logType: 1 sourceId: 年 name: 全部應論 from: 1501054260000 to: 1501140660000	وتقتد	log	特徵;第7
2017-07-27 15:29:20		1	0301	日志导出	logType: 1 sourceld: 10155 年 name: 全部重約 forn: 1501139700000 to: 1501140600000	0 6833	log	下载丨删除	
								共有2条,每	页显示:20条 《 〈 1 〉 》

4. 导出任务完成后,选择该导出任务,在操作栏单击下载,可将审计事件或日志文件下载到本地。

5. 单击删除,可删除该导出任务。

9.4.6 修改安全审计系统配置

通过设置安全审计的系统参数,可以配置系统单日最大报警次数及各类型原始日志的单日最大审计 量。

- 1. 登录云盾控制台。
- 2. 定位到安全审计 > 策略设置,选择系统设置页签。
- 3. 定位到想要修改的系统参数,单击编辑如图 9-12:系统设置所示。

图 9-12: 系统设置

审计策略	美型设置	術習設置	存档管理	导出管理	系统设置				
序号		说明					更新时间	值	操作
1		每天》	此送报警的最大//	180 1			2018-06-01 12:05:48	5000	编辑
2		每天)	時期の日本量(总量 : G8/天)			2018-06-01 12:05:48	5000	编辑
3		每天;	前于原始日志量()	数据库:GB/天)		2018-06-01 12:05:48	5000	编辑
4		每天;	町计原始日志編(主机 : GB/天)			2018-06-01 12:05:48	5000	编辑
5		每天1	副計測始日志量(网络设备:GB/	天)		2018-06-01 12:05:48	5000	编辑
6	每天审计原始日志量(用户遗作:GB/天)						2018-06-01 12:05:49	5000	编辑
7		每天1	町市原始日志量()	医绷膜作:GB/	天)		2018-06-01 12:05:49	5000	编辑

4. 填写对应的参数值,单击**确认**。

10 系统管理

系统管理模块作为云盾安全中心不可或缺的部分,为安全管理员调整系统人员、配置提供了极大的便利。

系统管理主要包含四个部分:

- 阿里云账号管理:用于管理专有云云盾配套的阿里云账号。
- 告警设置:用于配置各类安全事件、紧急信息等的告警方式以及联系人信息。
- 全局设置:用于配置云盾相关的网段信息,包括流量监控网段和区域网段两部分。

10.1 管理阿里云账号

操作步骤

- 1. 登录云盾控制台。
- 定位到系统管理 > 阿里云账号管理页面,可以查看、修改系统绑定的阿里云账号信息,如图 10-1: 阿里云账号管理页面所示。

云盾中的资产均与阿里云账号绑定,请谨慎修改。

图 10-1: 阿里云账号管理页面

阿里云账号管]	理			
阿里云账号	用户ID	Access Key	Access Secret	操作
		****	****	修改 详情

3. 单击修改,弹出修改对话框,信息修改后单击确定,完成修改,如图 10-2: 账号修改对话框所示。

图 10-2: 账号修改对话框

账号修改		\times
阿里云账号		
用户ID		
Access Key		
Access Secret	*****	
	確	定取消

4. 单击**详情**,查看阿里云账号详细信息,包括许可到期时间、安骑士许可数目,如图 *10-3*: 账号详 情所示。这些信息均是通过配置的用户ID、Access Key信息获取。

图 10-3: 账号详情

帐号详情	\times
阿里云账号:	
用户ID:	
Access Key:	
Access Secret:	
License到期时间:	2020-05-16
安骑士license数目:	0
	确定

10.2 告警设置

告警设置功能包括设置告警联系人和按照不同的安全事件设置告警通知方式。当发生对应的安全事件时,系统自动上报告警,以便安全管理员了解系统发生的安全事件。

10.2.1 设置告警联系人

告警联系人是告警消息的接收人,告警消息的发送方式有手机短信和邮件。当监控数据满足报警规则时会发送告警信息给报警联系人。

- 1. 登录云盾控制台。
- 2. 定位到系统管理 > 告警设置 > 告警联系人页面, 如图 10-4: 告警联系人页面所示。

图 10-4: 告警联系人页面

告警设置				
告警设置 1	告警联系人			
				港加联系人
联系人姓名		乎机	Email	操作
sdfs		1000000000	sdf@sdf.com	编辑 删除
yanmeng		15811096194	alibaba-inc.com	編編 翻除
zhangsan		13000012568	abcd@alibab.com	编辑 删取

- 3. 单击添加联系人。
- 4. 填写联系人信息,单击确认,添加告警联系人。

添加后的告警联系人可以通过单击编辑或删除,对该联系人信息进行编辑或删除。

10.2.2 设置告警信息

告警设置可以对各种安全事件进行告警,告警方式包括手机和邮件。

操作步骤

- 1. 登录云盾控制台。
- 2. 定位系统管理 > 告警设置 > 告警设置页面。
- 3. 在告警通知区域,为各种安全事件选择通知方式,如图 10-5:告警设置页面所示。

图 10-5: 告警设置页面

4.50.09		
: DR (A		
合要设置 合管取乐人		
合質通知		
	□ 金湯	会选
党会	通知方式	
登录安全 用地景 新号不在常用地景景	□ 手机) 部件
派 急事件告责	通知方式	
阿瓦寬改 阿瓦領國家醫證。 金獻時6600以及被國家引擎時已为高重同站	○ ¥4.	() 邮件
邦時行方 主義法部時代のGB行力協爆研介方、多数加工机械用取得的行力	□ ¥4.	□ ##
筹建成功 黑素营业(副新帝明意知主机,并通过一系判密试后意批成功	○ 手机	○ 邮件

4. 单击确认,完成设置。

10.3 全局设置

云盾安全中心提供全局设置,供安全管理员对云盾流量安全监控模块的网段范围以及安骑士模块上 报检测的区域进行设置。

ŝ		
ا	说明	:

流量安全监控模块的采集网段设置和区域设置中如果配置同一网段,则区域信息必须一致。

10.3.1 流量采集网段设置

网段设置主要针对流量安全监控模块进行网段配置,并且支持更改监控的网段范围,方便安全管理 员根据需求调整监控的网段。配置的监控网段仅对所属区域机房生效。

▋ 说明:

网段设置更改后立即对流量监控生效,不需要安全管理员进行其他操作。

10.3.1.1 添加流量采集网段

操作步骤

- 1. 登录云盾控制台。
- 2. 定位到系统管理 > 全局设置 > 流量采集网段设置页面。
- 3. 单击添加,弹出添加监控网段对话框,如图 10-6: 添加监控网段对话框所示。

图 10-6: 添加监控网段对话框

添加监控网段		×
网段 区域	请输入监控网段,例如:10.158.192.0/24	T
		前走 取消

- 4. 设置监控网段参数。
 - 填写网段。

说明: 所填写的网段必须是合法网段,并且不允许重复添加。

- 选择所属区域。
- 5. 单击确定,完成添加。

10.3.1.2 管理流量采集网段

操作步骤

- 1. 登录云盾控制台。
- 2. 定位到系统管理 > 全局设置 > 流量采集网段设置页面。
- 3. 选择区域,输入查询网段,单击查询,查看流量采集网段信息,如图 10-7: 流量采集网段所示。
 - 图 10-7: 流量采集网段

区域: 全部	▼ 输入查询网段 查询	添加
网段	区域	操作
1.2.3.0/24	cn-neimeng-env10-d01	修改 删除
10.10.150.0/24	cn-neimeng-env10-d01	修改 删除
42.36.0.0/16	cn-neimeng-env10-d01	修改 删除
192.168.1.0/24	cn-neimeng-env10-d01	修改 删除
192.168.197.0/24	cn-neimeng-env10-d01	修改 删除

- 4. 管理流量采集网段。
 - 单击修改,在修改网段对话框中修改所属区域,单击确定,修改流量采集网段所属区域。
 - 单击删除,可删除该流量采集网段。

10.3.2 区域设置

区域设置主要针对不同机房安骑士客户端的区域检测,配置后,所属区域对应网段下的安骑士主机 上报后,可以自动检测匹配对应的机房。



区域设置支持更改已配置网段的所属区域,但是更改后必须在资产总览中批量修改对应网段资产的 区域。

10.3.2.1 添加区域网段

- 1. 登录云盾控制台。
- 2. 定位到系统管理 > 全局设置 > 区域设置页面。
- 3. 单击添加,弹出添加网段对话框,如图 10-8: 添加网段对话框所示。
 - 图 10-8: 添加网段对话框

添加网段		×
网段 区域	请输入网段,例如:10.158.192.0/24	¥
		确定 取消

- 4. 设置网段参数。
 - 填写网段。

说明:

所填写的网段必须是合法网段,并且不允许重复添加。

- 选择所属区域。
- 5. 单击确定,完成添加。

10.3.2.2 管理区域网段

- 1. 登录云盾控制台。
- 2. 定位到系统管理 > 全局设置 > 区域设置页面。
- 3. 选择区域,输入查询网段,单击查询,查看区域网段信息,如图 10-9: 区域设置页面所示。

图 10-9: 区域设置页面

区域	网段				操作
cn-hangzhou-env6-d01	172.10.1.0/24			修改	創隆
		共有1条, 每页显示: 10条	× +	1.	

4. 管理区域网段。

- 单击修改,在修改网段对话框中修改所属区域,单击确定,修改区域网段信息。
- 单击删除,删除该区域网段信息。